
Kinder- und Jugendbefragung 
2018 in Hildrizhausen 

„Was geht (nicht) in unserem Dorf?“ 



Überblick 

•  Analyse von Bedarfen für Kinder und Jugendliche zum       
Thema Jugendarbeit in Hildrizhausen 
 
• Befragung von Kids im Alter von 10 bis 17 Jahren in Form 
eines Fragebogens 
 
• Insgesamt 397 Kinder und Jugendliche 
  Rücklauf: 104 Fragebögen (25%) 
        62,5% männlich / 37,5% weiblich 
        63,5% 10-13 J. / 36,5% 14-17 J. 
   
• Auswertung bezieht sich auf Rücklauf (100%) 
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Kennst du das Jugendreferat/ den 
Jugendreferenten Harry Sommer? 



Wo hast du Harry Sommer kennengelernt? 
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Bekanntheit nach Altersklassen 



Kennst du das Freizeitgelände? 
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Vorschläge für das Freizeitgelände 

• Grillstelle 
 
•Kletterwand, Klettergerüst, Kletterparkour 
 
•Verbesserung des Fußballplatzes (Tore, Rasen) 
 
•Veränderung/Verbesserung der BMX-Strecke 
 
•Spielplatz, Schaukel, Wippe, Rutsche  
 
•Überwachungskamera 
 
 



Kennst du den Jugendtreff „Konzäppt“? 
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Zufriedenheit mit Ferienangeboten  
  IN DEN FERIEN 
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Ich bin zufrieden 80,0% 100,0% 
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Ich wünsche mir in den Ferien… 

Filmwerkstatt 

Fußballprogramm, 
Volleyballturnier 

Wandern 

Angebote für ältere Jugendliche 



Zufriedenheit mit Ferienangeboten 

AUßERHALB DER FERIEN 
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Ich wünsche mit außerhalb der Ferien… 

Fußball-, Volleyball-, 
Basketballturniere 

Wandern, Ausflüge 

Sportangebote 

Graffitikurs 



Was gefällt dir in und um Hildrizhausen besonders? 

• Freibad 
 
• Der Schönbuch, die Natur 
 
• Tennis- und Fußballplätze 
 
• es ist klein, es ist ruhig hier 
 
• Das Angebot für Kinder und Jugendliche,  
Freizeitgelände 
 
• Der Zusammenhalt 
 
• Kirche, Gemeindehaus, Tankstelle 
 
 
 



Was würdest du in und um Hildrizhausen 
gerne ändern? 

• Große Rutsche im Freibad, größeres Freibad 
 
• Verbesserung/Erneuerung des Sportplatzes 
 
• Dönerladen 
 
• Eisdiele 
 
• Bessere Busverbindungen 
 
• Mehr Läden, Shoppingcenter 
 
 
 



Wo triffst du dich mit deinen Freunden? 

Zuhause 

Freibad 

Sportplatz 

Schule, 
Schulhof 

Freizeit- 
gelände 

In der Natur 

Außerhalb 

BB, Holzi, Stuttgart 



Hättest du gerne weitere Treffpunkte? 

76,5% 

23,5% 

Nein, ist gut so

Ja

Was wünschst du dir? 

Was mit schönem Ausblick 

Soll sicher , 

geschützt sein 

Eine Hütte 

W-LAN Treffpunkt mit 

Chill-out Area 



Kannst du dir vorstellen, regemäßig mitzubestimmen? 

Altersklassen 
10-13 Jahre 43,6% 
14-17 Jahre 36,1% 
 
Geschlechter 
Weiblich  57,6% 
Männlich  31,0% 

Altersklassen 
10-13 Jahre 56,4% 
14-17 Jahre 63,9% 
 
Geschlechter 
Weiblich  42,4% 
Männlich  69,0% 

Wie könnte das aussehen? 

Treffen und diskutieren 

in der Gruppe 

Online-Umfragen 






